西南林业大学关于加强二级财务、工会财务和企业财务管理工作的意见

    根据《财政部教育部关于印发〈高等学校财务制度〉的通知》（财教〔2013〕488号）、《云南省教育厅云南省财政厅关于印发〈云南省高等学校财务管理暂行办法〉的通知》（云教财〔2014〕2号）、财政部《关于印发〈高等学校会计制度〉的通知》（财会[2013]30号）、《云南省教育厅关于进一步加强高校财务管理工作的通知》（云教财〔2014〕58号）等文件的相关规定，结合学校实际，为进一步加强学校财务管理工作，理顺学校一级财务与学校有关单位财务管理的关系，提出有关加强学校二级财务、工会财务和企业财务管理的意见如下：

一、二级财务、工会财务、企业财务
(一)二级财务

校内非法人独立核算单位，如学校后勤服务集团财务，按照“统一领导、独立核算、合并报表、汇总报税”的要求，报学校批准设置二级财务机构，配备财会人员，负责其财务管理工作。
(二) 工会财务

西南林学院中国教育工会西南林学院委员会为社团法人，按照“统一领导、独立核算”的管理要求设工会财务。

(三)企业财务

学校企业，指学校及所属的教学学院、管理部门、研究机构等，利用学校场地、房屋、设施设备、无形资产及校名等资源，依照有关规定创办的企业法人、事业法人、企业非法人等。

西南林业大学科技开发公司等企业法人、学校开办的事业法人或企业非法人等经济实体，按照“自主经营、独立核算、依法纳税、自负盈亏”的管理要求设企业财务。

二、财务管理的要求
学校财务处作为一级财务机构，在学校党政的领导下，统一管理学校财务工作；代表学校对二级财务、工会财务和企业财务，开展业务指导、会计监督和财务检查。
二级财务、工会财务和企业财务，应自觉接受学校财务处的业务指导、会计监督和财务检查，主动按照要求和时限向学校财务处报送财务报表、税务资料等会计资料，按照如下要求开展财务管理工作。
（一）执行有关财经法纪法规和学校相关财务规章制度，按照国家统一会计制度的规定进行会计核算，加强财务管理和资金管理，防范财务风险和资金风险，履行国有资产保值增值责任。

（二）制定符合其管理实际的财务规章制度，按照要求报学校审批、审查或备案。 
（三）二级财务和企业财务，还应结合管理实际，开展成本核算，加强成本管理。
（四）对外投资、重大项目及支出安排、银行贷款、资产处置等重要经济活动，应报经学校相关职能部门审定并按照规定程序办理。

三、财会人员的配备 

二级财务、工会财务和企业财务配备的财务负责人和财会人员，应具备与其工作岗位相适应的专业素养和胜任能力。
（一）二级财务、工会财务的人员配备
二级财务、工会财务负责人，按相关组织程序任免；其财会人员，按学校有关规定配备。
二级财务负责人及财会人员、工会财会人员，在聘任或变动后10个自然日历天数内，后勤服务集团、校工会应向学校财务处、国有资产管理处、审计处报备。
（二）企业财务的人员配备

企业财务负责人和财会人员，由企业聘任，应报学校相应归口管理的科技开发服务办公室等部门批准。
企业财务负责人和财会人员，在聘任或变动后10个自然日历天数内，其归口管理的科技开发服务办公室等部门应向学校财务处、国有资产管理处、审计处报备。
四、财务管理责任制的明确
按照校内各管理层级，明确主管校领导、财务处、国有资产管理处、后勤管理办公室、审计处、纪委办公室、后勤服务集团、校工会、科技开发服务办公室和各级财务、财务人员等若干层级的财务管理责任制。财务管理责任制的内容贯穿于学校财经工作的全过程。财务管理责任制主要包括：
（一）主管校领导要履行领导职责。

（二）财务处要履行对二级财务、工会财务和企业财务业务指导、会计监督和财务检查职责。
（三）国有资产管理处、后勤管理办公室要履行国有资产管理职责。

（四）审计处要要综合运用内部审计和外部审计，加强对二级财务、工会财务、企业财务运行的监督和评价职责。
（五）纪委办公室要履行纪律检查职责。
（六）后勤服务集团、校工会、科技开发服务办公室等归口职能部门，要履行第一责任人相应职责。

（七）二级财务、工会财务、企业财务的财务负责人和财会人员，要履行相应直接管理职责。
五、附则

本意见由学校财务处负责解释，自发布之日起开始执行。 
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